

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—NUMERO 973
Jueves, 8 de marzo de 1962

En torno a la juventud

Indudablemente el problema de la educación de la juventud es un tema constante que no debe eludirse en ningún momento. Es muy cómodo hablar de ello y puntualizar sobre métodos y sistemas educativos..., pero no se hace nada más que eso: hablar.

Los que estamos ligados directamente en esta tarea tan bella, aunque ingrata algunas veces, vemos mucho más de cerca el problema y nos damos cuenta de los errores que se cometen por falta de dedicación a la juventud. Es evidente que nuestra juventud está un poco abandonada.

El Estado encomendó al Frente de Juventudes la formación política-social de todos los jóvenes españoles, así como su formación física. Otras entidades se encargan de completar la formación y educación total del muchacho.

Así, visto de esta manera, parece que la cuestión no tiene problema alguno, que todo marcha sobre ruedas y que el muchacho, por el mero hecho de pasar por todas estas entidades, cuando alcance su mayoría de edad será todo un hombre capaz de desenvolverse en el ámbito social. Y, efectivamente, así es; pero, ¿de qué forma? ¿En la formación de ese muchacho no falta nada más?... ¡Naturalmente que falta algo! Y ese algo es el ambiente familiar.

La doctrina tomista ha definido la familia como un grupo de personas que practican la mutua ayuda cotidiana, haciendo frente a las necesidades de la vida, comiendo en la misma mesa y calentándose en la misma lumbre.

¿Qué definición más bella... si la

familia fuera realmente así! Pero no es así. La familia de hoy es una "familia de hotel" —como diría un profesor que tuve—; es decir, hacen frente a las necesidades de la vida individualmente y comen a distinta hora; lo único que hay en común es la lumbre, que queda desvirtuada al faltar el calor espiritual del hogar.

Y aquí es donde vamos a parar: en la familia. La familia no puede representar una mera vinculación de relaciones; tiene que ir mucho más allá. La familia exige un ambiente que defina la vida familiar en sentido positivo, y este ambiente se da únicamente cuando en el hogar se realiza una función protectora, preservadora y creadora. En tanto en cuanto esto no se haga la educación de la juventud continuará siendo un problema y los educadores estaremos perdiendo el tiempo en una tarea que su sentido negativo resta todo lo positivo. Si dentro de la familia el muchacho no recibe la formación que le corresponde no sería éste el peor mal; lo peor es que al muchacho le falte el ejemplo de una conducta moral y responsable.

No se pretende que la familia perfeccione al muchacho totalmente, porque no puede. De aquí su carácter de sociedad imperfecta. Pero sí que se cree ese ambiente necesario para colaborar con las entidades encargadas de la total formación del joven. Solamente así, en esta armonía de familia-educadores, pueden conseguirse los frutos deseados en torno a la juventud.

BEGAMU

Entrevista con fondo musical

Aquí Radio Popular de Benavente...

El día de la inauguración del nuevo equipo emisor y locales de Radio Popular de Benavente, aun siendo nuestro deseo, no nos fue posible realizar una entrevista. Era mucho el ajetreo y poco el tiempo libre para que nos atendiesen en nuestra misión informativa. Y lo dejamos para otro día más tranquilo y propicio.

En esta ocasión, en la emisora no hay bullicio ni prisas. Cada cual está en su cotidiano puesto de combate. El local está amueblado y decorado con sencillez. Pero con gran gusto artístico y modernista. El personal trabaja y en el ambiente flota, suavemente, una melodía...

La simpatísima Angelines golpea con sus largos y ágiles dedos sobre su "piano" de trabajo. Rafa, gesto serio y torso inclinado, tiene la vista fija sobre su "partitura" de guarismos y, "batuta" en mano, sigue y suma en su tarea. Más adelante, y a través de una transparente y amplia luna, vemos a la cantante Merche y al moreno Pipe en su labor de lanzar palabras y más palabras (que a nuestros oídos no llegan, pero sí a los de millares de distanciados oyentes) a través del voraz e incansable "micro". Mientras el benjamín de la casa, José, manipula en los botones de la sala de control cual astronauta en pleno vuelo espacial...

Y ya estamos frente a Eduardo Córdón, el cual nos recibe con su peculiar amabilidad y simpatía. Y vamos derechos "al grano" de la entrevista...

—Necesitamos los nombres de los señores que han prestado su ayuda en metálico...

—Ahí van: Excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, Gervasio Gil Cepeda, Ramón Allén, Fernanda Silveira, Margarita Silveira, Rafaela Tordesillas, Baldomero Guerrero Manuel Páino, Juan Arencibia, Teodoro Diez Sanz, Esteban Fernández, "Lanz Ibérica, S. A.", Pedro Marañón Herminia Diez, Braulio Carbajo, Domingo de Vega, Colegio "Virgen de la Vega", Café Imperial, Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Hijos de Ga-

bino Alonso, Valentín Arce, "Mí chaisa", Banco Herrero, Banco Español, Casimiro Sánchez, Círculo Benavente, Agustín Herrero, Caja Postal de Ahorros, Hidalgo Carbajo S. L., Ezequiel Hidalgo, César Hidalgo Carbajo, reverendo don Matías Cursatón, Soledad González, Pura Morán, Banco Central, Juan Otero, S. A., Hijos de Valentín Gangoso Carbajo Hermanos, S. L., José de la Fuente, Angel Tesón, Filiberto Sánchez, José Antonio Otero "Panificador Moderna" y Ezequiel Hidalgo Carbajo.

—Vamos a seguir con los nombres. Ahora los del personal y sus cargos...

—Anota Don Bernardo Monforte, director; Eduardo Córdón, subdirector; Rafael Merino, administrador; Felipe Ramos, jefe de realización; Marcelino Ferrero (esta vez no te cambió el apellido, hombre!), jefe de locutores; Emilio Miñambres, locutor; Angelines Mayo, secretaria de programación; Merce Aguilar, locutora; Pill Lozano, locutora; Rafael Acebo, encargado de equipo; José Aguilar, control sincronizador; Emilio García, y José García, ídem.

—¿Horario de la emisora?

—De 12 a 5.30 y de 7 a 12.

—¿Intenciones para el futuro?

—Ampliar el horario para hacerlo continuo de 12 a 24. Mejorar la programación, atender inmediatamente a los socios con nuevas ventajas, tales como rebajas en sus compras en determinados establecimientos, emisiones y espectáculos "cara al público" en nuestro nuevo auditorio, viajes y excursiones colectivas, etc. Contar con la colaboración de los pueblos de la comarca para que nos envíen sus noticias. Creación de una orquesta de la radio. Comenzar a formar grupo para teatro leído. Aumentar todo lo posible (con la ayuda de las personas caritativas) nuestro botiquín de ayuda a los enfermos pobres. Nuestro deseo es, en fin, que todo el que se considere capaz colabore con nosotros en alguna cosa.

CUBICHI

PULSO DE BENAVENTE

ANIVERSARIO ¿FECUNDO? ¿ESTERIL?

¡Albricias, ciudadanos de Benavente! Así lo decía hará un año el próximo día 9, porque habían tomado posesión de sus cargos municipales los designados para ello por sus convecinos.

Ya veréis, ya veréis—decía yo—, como éstos acuden a la escuela (sesiones municipales). No harán novillos y estarán en la brecha para defender con alma, con brio, con corazón, el bien común. Ya veréis cómo éstos mejorarán nuestro desastroso urbanismo; ya veréis cómo crean una nueva vida municipal más constructiva, más familiar, más consecutiva.

Ya veréis, ya veréis cómo con esta nueva savia veremos a Benavente mejorar, pues sus iniciativas y su amor a nuestra ciudad harán en breve una villa más bella, más agradable, dotándola de los servicios que tanto necesita.

Ya veréis, ya veréis, porque nervio no les falta y en ellos no están los "tibios" que decía y escucharon del camarada Solís, ni de los que "claudican" a la primera adversidad.

Ha pasado un año. Me da pena recordarlo. ¡Un año! Y durante él no he podido ver vuestro nombre en el resumen o extracto de las sesiones de nuestro Municipio. No sé, no sabemos lo que es de vosotros, yo que tanto esperaba de vuestro temperamento; no sé si aún vivís, si vais a la escuela o habéis renunciado al cargo.

¡Un año! Y nadie ha podido leer que el concejal A haya preguntado al señor Alcalde por el estado del expediente de denuncia de la mina de Los Salados, ni que el concejal B haya preguntado qué se hace de la Plaza de Toros, ni que el concejal C haya propuesto la solución de la Biblioteca Municipal, con la falta que hace.

No hemos podido leer ni un ruego, ni una pregunta, algo que demostrara vuestro interés por la ciudad, ni propuesta alguna de nuestro Alcalde que dé esperanzas de alguna mejora, que pudiera ser un plan urbanístico, necesario e imprescindible, o bien esa perentoria Autoestación para vehículos de líneas regulares, problema que debe solucionarse antes que desaparezca la ocasión de ubicarlo en los buenos emplazamientos que ahora se ofrecen, como la Cuesta del Hospital, sitio cómodo, céntrico, propicio, porque ahora se vende todo, y de demorarse esta instalación, luego, el problema...

Nosotros alteramos el verbo de la canción: Vamos. Y bordeando la pequeña ría benaventana desde la emisora al hogar. El estómago pide (no ofrece) su "mercancía" diaria. Arremangamos los bajos del pantalón. Pero sin ánimo de lucir las pantorrillas, sino para salvar aquel negro mar, de barro y agua, llamado El Ferial... ¡Qué pena, pena, pena!

QUIJOTISMO

Los españoles, no cabe la menor duda, somos un pueblo de Quijotes y esto, hasta cierto punto, no está mal, porque, además de ser propio de nuestro carácter, nos da un aire de señoría y de humildad, tan falta en el mundo en que vivimos. Pero el excesivo "quijotismo" nos ha llevado muchas veces a empresas fortuitas y gratuitas que no debían haberse realizado jamás.

Karl Vossler —filólogo alemán— ha dicho: "Algo, por cierto, ha descuidado siempre la política española, o no lo ha sabido entender nunca: la cuestión económica. Plena prosperidad económica no la ha gozado este pueblo ni cuando le pertenecía medio mundo en el siglo XVI, y, en cambio, en la segunda mitad de este siglo, tres veces hizo quiebra el Estado. Como su mentalidad siente más lo maravilloso que lo material, en su obrar y querer tienen más valor la guerra que el trabajo constante, la aventura que el comercio, el poder y el honor más que todas las riquezas".

Nuestro excesivo "quijotismo" del siglo XV nos dejó un lastre económico del que no pudimos deshacernos. Mientras nosotros descubríamos y colonizábamos nuevas tierras, otros países —Francia, Italia, Países Bajos y, sobre todo, Inglaterra— se preparaban industrialmente para invadir los nuevos mercados que se ofrecían en el Nuevo Mundo. Y efectivamente así fue. Nuestra economía, que ya de por sí era pobre, no pudo competir con los productos elaborados por estos países.

"España —dice el sayagués Remiro—, por las causas que fueren, no consiguió atrapar el imperio complementario a aquel que era su fuerza y su gloria durante el siglo XVI. Ese imperio complementario, y que si necesitada imperiosa de la Historia no lo conseguía tenía necesidad...

OBI TEN

El deporte de la caña Rincón del pescador

Por CUBICHI

La veda de la trucha fue abierta en nuestra ciudad, sin pena ni gloria. Lo que quiere decir que el exquisito salmónido no "tragó" los atractivos cebos de los entusiastas cañistas. Y resulta bastante lógico que haya ocurrido así. Las aguas bajan muy barrosas y crecidas por causa de las últimas lluvias.

Y eso de "a río revuelto ganancia de pescadores" no le va a la captura de la trucha, la cual, como gran señora de la familia piscícola, sólo gusta de "bañarse" en aguas limpias y transparentes. O sease, que "a río revuelto" solamente "pescan" los de aguas afuera... Esos de los que se suele decir con frecuencia: ¡Vaya "barbos"!

A pesar de que la mañana dominguera estuvo fría y lluviosa, fue grande el número de cañistas que, armados hasta los dientes, se desplazaron a orillas del Orbigo dispuestos a dar la primera batalla al voraz salmónido. Pero todos ellos regresaron aburridos y con los cantares aprendidos. Y si no con los cantares aprendidos, sí con las cesteras vacías, que es peor.

Algunos, al comprobar que las truchas fallaban, se dedicaron a probar con el barbo... Pero, ¡que si quieres arroz, Catalina!, también los ciprínidos dijeron que nohes...

En fin, la jornada inaugural,

por mor de los elementos, fue de fracaso para los cañistas en todos los frentes. Por lo menos nuestras "antenas" no han captado ni un solo "gol" a favor de los simpáticos cañistas. ¡Vamos, que tuvieron un día por el estío al Bilbao y al Madrid!... Pero nunca es tarde... si la cesterera se llena después, ¿verdad don Florín?

COSAS DE LA TRUCHA

La trucha es una de las especies mejor conocidas y apreciadas por los pescadores de caña. Parodiando el refrán se puede decir que vale más trucha en mano que cien "cabezotas" en cesteras. Es un pez de la "alta aristocracia" piscícola. Es vigoroso, rápido, vivaz, astuto, prolífico y robusto, bellamente conformado y de coloración delicada. Es un "Adonis" de la fauna. Pero tiene un defecto: es muy "tragón", y ello, la mayoría de las veces, le sirve para terminar sus días "escabechado" o "fritido".

Es también uno de los más proulijamente distribuidos entre los peces; de agua dulce, requiriendo únicamente aguas que sean frescas y limpias y, ¡cómo no!, de alimento suficiente y que dispongan de corrientes o tengan acceso a las mismas para efectuar con ellas la cría. En cuanto pasa el invierno, la trucha comienza a moverse y a co-

REPRESENTANTE

necesita importante empresa de pañería de Madrid para toda la zona de Castilla la Vieja. Ventajosas condiciones económicas. Interesados diríjanse a: "JOSHI". Apartado 40. Madrid.

mer activamente. Por eso resulta vulnerable a una gran variedad de "cebos". Y siendo "un ferviente picador" coopera admirablemente a la distracción de los amantes de la caña.

Campaña de Navidad y Reyes

Séptima relación de donativos en metálico

Suma anterior, 29.008,70 pesetas. Don Macario Sanz García, 250 pesetas; don Juan Muñoz Carbajo, 25; don Horacio González, 50; don Patricio Cufado, 10; Hijos de Gabino Alonso, 100; Bar Avenida, 20; don Fidel Tomé, 25; don Victoriano Carbajo, 100; Garaje Agustín, 250; don Martiniano Moro, 25; don Alfonso Carbajo, 100; don Miguel Cepeda, 25; don Juan Otero González, 100; don Manuel Fernández F., 100; don Patricio Nuevo, 50; don Martín López, 10; don Rafael Boyano, 10; don Euliquio Boyano, 25; don Julio López, 100; don Santiago Florez, 25; Autogénea Valverde, 25; un anónimo, 25. Don Agustín Gutiérrez, 5; don Eduardo Sanz, 25; don Baltasar Vega, 5; don Antonio de Bias, 10; don Baldomero Martínez, 50; don Aurelio Tomé, 6; don David López, 25; don Faustino García, 5; don Tomás Iglesias, 10; don Venancia Caridad, 10; don Vicente Pascual, 25; don Delfín Martínez, 10; doña María Martínez, 5; don José de la Torre, 25; don Dámaso Calzada, 5; don Elías Ramírez, 25; don Antonio Algado, 250; doña Teresa Cuel, 5; Garaje Esteban, 10; un anónimo, 1; don Carlos Mateos, 25; don Alfonso Boyano, 250; doña Raimunda Espinosa, 10; don Víctor Muñoz, 50; José y Clemente López, 25; don Carlos Rodríguez, 25; don Guillermo Prieto, 5; don Isaac Martínez, 10; don Victoriano Sánchez, 15. Hijos de Valentín Gangoso, S.A., 1.000; don Adolfo Valdeusa, 10; don José Antonio Otero, 500; La Horizontal, 50; La Veguilla, Fábrica de Harinas, 100; un anónimo, 10; don Evaristo Fernández (padre), 10; don Evaristo Fernández (hijo), 10; don Jesús Tomé, 6; don Fernando Palacios, 25; Restaurantes Ría de Vigo, 25; Transportes Iglesias, 100. Suma y sigue, 32.786,70 ptas.



La señora

Doña María Cepeda Cepeda

(Viuda de don Fermín Gil)

Falleció en Fuentes de Ropel el día 2 de marzo de 1962, a los ochenta y nueve años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus apenados hijos, don Ignacio, doña Severa, don Gervasio, don José y don Miguel Gil Cepeda, hijos políticos, doña Angeles Pérez, doña Aurelia Carbajo y doña Saturnina Tomé; nietos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida,
rogando una oración por su alma.

Los CANALONES de las Fiestas!



INDUSTRIAS RIERA-MARSA S.A.